



老少同心,逐梦前行

7月26日上午,华渡村关工委联合政平小学开展“老少同心,逐梦前行——庆祝新中国成立75周年华渡村关工委风采展示”活动。常州市关工委、常州市吴文化研究会,武进区关工委,礼嘉镇党委、关工委的相关领导嘉宾和政平小学师生代表、家长代表参加了本次活动。

本次活动在舞蹈《墨韵》中拉开序幕,礼嘉镇党委副书记、镇关工委主任姚安华致欢迎词,华渡村党总支书记、村关工委主任徐斌进行发言。

华渡村关工委老少同台节目《我的中国心》的闪亮登场,给观众们带来了眼前一亮的感觉。“五老”戏曲节目《我的老师》《北风扑面像尖刀》,他们的唱功了得,给观众带来了视听享受。

今年省关工委组织开展了“祖国在我心中,爱国从我做起”主题征文活动,华渡村秋白书苑联合政平小学在3

月份组织了相同主题的读书征文活动,最终经过评审评出了8个一等奖、11个二等奖、5个三等奖,市关工委领导赵忠和、薛焕炳为获奖学生颁奖。华渡村关工委常务副主任杨燕发布了“我的文学梦”品牌,武进区关工委领导钱建忠、孔建华为同学们代表颁发了《我的文学梦》的第一本成果。

活动最后常州市关工委常务副主任赵忠和同志进行讲话。此次“老少同心,逐梦前行”活动形式好、参与率高、孩子们受到的教育深。今后华渡村将继续对青少年进行相关教育,围绕相关主题开展更多丰富多彩的活动,积极动员“五老”参与,让“五老”起到引领示范作用,让青少年肩负起时代的重任,以坚定的信心和实际行动,共同迈向新的征程——老少同心,逐梦前行。

礼嘉镇华渡村关工委供稿



缤纷舞台 快乐成长

快报小记者夏令营活动剪影(五)

护未花开 与法同行

8月1日下午,我与现代快报的小记者们一同参观了武进区人民检察院。在出发前,我心中就充满了疑问:检察院内部究竟是怎样的?它包含哪些部门?是否会目睹审问嫌疑人的场景……

一踏入检察院大楼,我们立即被其整洁而庄重的氛围深深吸引。工作人员热情地接待了我们,并细致入微地讲解了检察院的职能及其工作流程。我了解到,检察官们是法律尊严和社会公正的坚定捍卫者,他们日复一日,为人民的福祉不懈奋斗。

在参观过程中,我特别留意了审讯室,发现审讯室被分为两类:犯罪嫌疑人审讯室和被害人询问室。犯罪嫌疑人审讯室的墙壁采用了软包设计,旨在防止在审讯过程中发生撞墙或其他过激行为。工作人员解释说,这里是检察官们深入探究案情、追寻真相的关键场所。

此外,我们还观看了关于校园霸凌和网络诈骗的宣传视频。校园霸凌作为与我们生活紧密相关的话题,提醒我们要时刻遵纪守法,避免伤害他人,同时也要学会保护自己。若遭遇此类事件,务必及时向老师和家长寻求帮助。

横林实验小学二(8)班 单宇轩 指导老师 孙娟春

我是大律师

暑假期间,我踏入了新城逸境社区,参与了“我是大律师”模拟法庭活动。对于现实中的法庭,我未曾亲眼所见,心中不免将其视为古代衙门中审理案件的场景。我提出了自己的疑惑,老师与同学们耐心地为我解说了法庭中各工作人员的职责,随后通过抽签分配了角色,并发放了一份基于真实民事纠纷案件的剧本供我们准备,以熟悉各自的台词。

当日,我们身着各自角色的服装,重返活动地点。现场已精心布置成法庭的模样,桌椅排列有序,一踏入便感受到一股庄重的气氛。活动正式开始,我作为原告,清晰阐述了我方的诉求,而被告方也进行了有力的反驳。几轮交锋后,法庭作出了裁决,结果竟是我方败诉,这令我颇为不解,毕竟“欠债还钱”在我看来似乎是理所当然的事。

老师的解释让我恍然大悟:原来,债务纠纷确实存在时效性的法律规定,一旦超出法定的诉讼时效,即便诉诸法庭,也有可能面临败诉的局面。

龙城小学四(9)班 沈华钰 指导老师 吕靓雯

探秘水润堂,共绘水清梦

今天我去常州供水运营中心参加了小记者夏令营活动。首先我们所有小记者进入了演讲厅,那里的工作人员为我们科普了许多知识,我拿着采访本不停地记录着:“我们的水源自长江,水资源极为宝贵,除日常饮用外,还广泛应用于生活的各个方面”;“关于如何节约用水,除了减少水龙头的放水时间,还可以安装节水器具,并实现水的循环利用”;“水是如何输送到我们身边的”等丰富内容。

我还学到了很多新知识,比如3月22日是世界水日,其主题常围绕“以水促和平”的倡议;而每年的3月22日至28日则是中国水周,旨在进一步推动水资源的可持续利用。随后,我们一行

人参观了文化长廊,通过这段旅程,我了解了自来水厂的历史,并认识了各式各样的消防栓,包括具有历史感的民国消防栓、常见的日常消防栓,以及被称为“智能守护者”的智能消防栓。

最后在小记者问答的互动环节中,由于我记录得详尽,因此我积极踊跃地回答问题,赢得了“小水滴”吉祥物的大量周边礼物。今天真是收获满满的一天!

海河实验小学三(7)班 邓鹤林

非遗手作 创意竹编

竹编工艺是一种传统手工艺,至今已有几千年历史。活动中,竹编老师给我们发了一捆又细又长的竹子。我脑海中迅速构思了成品的样子:一艘漂泊在湖面的小船。

做之前要先用磨砂纸把竹条磨光滑,一方面成品会比较精致,另一方面避免刺扎到手。我先拿15根长竹子平铺在桌面上,作为船底。再竖向摆放了8根竹子作为船舷。在老师的指导下,我把纵横方向的竹子编织到一起。再把纵向竹子弯过来绕成一圈形成船舱。接头处用丝带或紧固带绑紧扎牢。横向的船头船尾也绑在一起。参差不齐地用剪刀修剪整齐。因为我手上力气不够,总是绑不紧。竹子有弹性,很容易散开来。爸爸的大手伸了过来,及时地给了我帮助。最后我终于成功制作了一艘小船。我觉得太单调了,接着我写了一张平安喜乐的大红标签系在船身。希望今年顺风顺水,直挂云帆。

通过此次活动,我感叹古人的智慧!一双巧手化腐朽为神奇。希望越来越多的小伙伴喜欢竹编这项传统非遗项目。

解放路小学三(6)班 丁思源 指导老师 刘亦

海洋之心:我的首次讲解员之旅

酷暑炎炎,却未能阻挡我作为现代快报小记者探索海洋奥秘的热情。周五下午,我和妹妹跟随现代快报老师,身着蓝色小马甲,首次以讲解员的身份踏入海昌海洋探索馆,开启了我们小记者的海洋探险之旅!

为了胜任讲解员的角色,老师为我们精心准备了一堂生动的海洋生物课程,让我们深入了解了海龟、柠檬鲨、水母、企鹅等海洋生物的奥秘,大大增强了我们讲解时的信心。

我的讲解任务是柠檬鲨。首次担任讲解员,我内心既兴奋又紧张!尽管已将柠檬鲨的资料熟记于心,但站在观众面前时仍感畏缩,话语仿佛卡在喉咙,难以启齿。幸得快报老师的敏锐察觉,她轻声提醒我开场,并送上鼓励的话语。在老师温暖的目光中,我鼓起勇气,拿起话筒,开始了讲解:“柠檬鲨,学名尖鳍柠檬鲨,因其身体呈柠檬黄色而得名……”跨过这最初的难关后,接下来的讲解逐渐顺畅起来。老师向我竖起了大拇指,微笑点赞。看到游客们面带微笑、专注聆听,我的信心愈发坚定,后续的解说也愈发流畅,最终圆满完成了我的首次解说任务!

这次解说经历,不仅丰富了我的海洋知识,更深刻地让我意识到保护海洋环境的紧迫性和重要性。同时,它也锻炼了我的勇气,让我体会到作为讲解员,在传递知识、带给人们快乐的同时,自己也能收获满满的喜悦!

怀德苑小学三(2)班 朱璠琴 指导老师 夏丽萍

我们学校同学准备的一支优雅灵动的舞蹈《墨韵》拉开了此次活动的序幕。

今天不光看到了同学们丰富多彩的节目,让我大饱眼福的是五位爷爷奶奶的戏曲《我的老师》。奶奶们穿着一身花裙,爷爷穿着一身黑衣,站立在舞台中央。伴随着音乐响起,咿咿呀呀的唱段开始了。他们的眼神灵动又坚定,手臂舞动得如行云流水,步伐轻盈如同仙人腾云驾雾。他们的唱腔高亢激昂,如火焰一般,燃烧着会场里所有人的心。字字句句唱出了中国传统文化戏曲的博大精深。赢得了雷鸣般的掌声。

我感慨万分啊!爷爷奶奶们这个年纪为什么还能唱得如此好,“台上一分钟,台下十年功。”一定是常年的练习,才能拥有如今的成就。

三(1)班 陈权华 指导老师 周小钰

在人生的旅途中,会邂逅众多难忘瞬间,但令我印象尤为深刻的便是这次上台领奖的经历!

随着优美灵动的舞蹈《墨韵》优雅地拉开序幕,当颁奖环节悄然临近,我尚未踏上舞台,心中已紧张的双腿微微颤抖,心跳如鼓,思绪仿佛被抽空,一片空白。就这样,我几乎是机械地跟随着前面的步伐,缓缓走上舞台。奖状递到手中的那一刻,台下师生爆发出热烈的掌声,这热烈的氛围让我紧绷的脸庞也不禁绽放出了笑容!

三(1)班 王一诺 指导老师 周小钰

我们聆听了“五老”的戏曲演唱及一位嘉宾的精彩戏曲表演后,紧接着便迎来了激动人心的颁奖典礼。由两位尊敬的领导为我们颁发奖状和奖金,那一刻,我内心无比激动,因为我不仅荣获了奖状,还意外收获了八十元奖金及一份特别的奖品——一本书。翻开书页,惊喜地发现其中竟收录了我的作文!

随后,进入了个人才艺展示环节。首先,毕心怡以动人的歌声歌颂了祖国的大好河山;接着,我们的大队委员通过演唱《阿刁》,激励我们要像“阿刁”那样坚韧不拔。紧接着,是一对男女同学的合作舞蹈,他们的表演尤为出色,充满了活力与默契。随后,一位男同学带来了精彩的中华武术表演,展现了中华五千年文明的博大精深。最后,一位女同学以轮滑技艺惊艳全场,她的身姿轻盈,仿佛空中翱翔的小鸟。

颁奖典礼在一片欢声笑语中圆满结束,我们乘坐校车返回了学校。这真是一次令人难以忘怀、激动人心的颁奖典礼!

三(4)班 李佳琪 指导老师 张晓萍

我满怀期待,早早地就到了华渡村委,为了给领导嘉宾展示一下我们政平小学的书法,我认认真真地写着,还得到了观众的表扬,还夸赞我们是小小书法家呢!

早上9点钟,活动正式开始了,我们来到了二楼会议室参加活动。首先是舞蹈墨韵拉开帷幕,接着是《我的中国心》,主要讲述了各位名人的付出和伟大的精神品质,抒发了我们的爱国心。还有很多的个人才艺展示,有唱歌的,有跳舞的。但令我印象最深刻的是中华武术,那位同学拿着大刀,在众人面前尽情地挥舞,还做了几个高难度的动作,令我心生佩服。同时也传扬了我国的中华武术。

村委的领导为了鼓励我们多读书,多写作,给我们颁发了奖品,我得的是二等奖,村委给了我80元的现金券,可以去买学习用品,真的开心极了。一分耕耘,一分收获,此刻,站在颁奖台上的我,感到非常的骄傲。

五(1)班 郑雨涵 指导老师 庄跃

本次活动由舞蹈《墨韵》拉开了序幕。看到台上同学们一颦一笑间挥舞着手中的扇子,仿佛让人联想到他们认真练习书法时的情景。加上同学们之间默契的配合,为台下的观众带来了视觉上的盛宴。

其中,一场老少同台的表演《我的中国心》尤为难忘。在他们慷慨激昂的朗诵中,我仿佛听到了世代华夏儿女发出的永不服输的呐喊!

今天对我来说,是意义非凡的一天。在现场的颁奖活动中,我已连续获奖三年。虽然未能夺魁,但我每年都积极参与,这一张张小小的奖状,不仅承载着我的汗水与努力,更是我不断前行的动力源泉。

最后,市关工委的赵忠和爷爷表示,我们华渡村的同学们在个人展示中技术精湛,他们的表演令人印象深刻。他还特别表扬了华渡村校外辅导站,依靠自身的努力,一步一个脚印地取得了优异的成绩!

五(4)班 李雨欣 指导老师 王红霞